

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1 – Отечественная история

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Как справедливо отмечает автор, научная актуальность исследования определяется тем, что проблема взаимоотношений органов власти и печатных средств массовой информации Ростовской области ещё не становилась предметом специального комплексного изучения (С. 3).

В автореферате содержится характеристика объекта и предмета исследования, цели и задач работы, хронологических и территориальных рамок, теоретико-методологической основы и источниковской базы диссертации. Анализ источниковкой базы диссертации (С.12–15) свидетельствует о её репрезентативности. Обращает на себя внимание активное привлечение автором архивных документов Ростовских государственных архивов, а также многочисленных печатных средств массовой информации региона.

Знакомство с авторефератом диссертации дает основание согласиться с характеристикой научной новизны. Научная новизна диссертации состоит в том, что на основе широкого круга источников, часть из которых впервые вводится в научный оборот, предпринята попытка комплексного исследования взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации на материалах Ростовской области в 1985–1999 гг. (С. 15). Убедительно представлены в автореферате и положения, выносимые автором на защиту (С. 15–17).

В первой главе диссертации «Власть и СМИ в эпоху перестройки 1985–1990 гг.» анализируется история взаимоотношений партийного руководства и печатных СМИ, а также трансформация института СМИ в условиях перестройки; во второй – «Донские СМИ в 1990-е гг.: поиск нового формата

деятельности в условиях «свободы» от государственного регулирования» раскрывается процесс перехода к новому формату взаимоотношений органов государственной власти и печатных СМИ региона, история этих отношений, а также развитие института СМИ в условиях рыночной экономики.

Текст автореферата хорошо отредактирован.

Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в 10 научных публикациях, в том числе в 3 статьях в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикаций материалов диссертаций, в статье в журнале, индексируемом в системе Web of Science, а также в выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Теоретическая и практическая значимость диссертации определяется, прежде всего, тем, что она восполняет пробел в изучении истории взаимоотношений органов власти и печатных СМИ Ростовской области. Результаты исследования представляют интерес для работников средств массовой информации, а фактический материал и выводы диссертации могут быть использован в дальнейших исследованиях, посвящённых истории взаимоотношений органов власти с печатными средствами информации и другими социальными институтами. Материалы работы могут использоваться в процессе преподавания и подготовки учебных пособий по истории России.

Автор обоснованно выделяет в рамках изучаемого периода четыре этапа истории взаимоотношений органов власти и печатных средств массовой информации Ростовской области, которые отличаются изменением характера отношений органов власти и печатных СМИ. При этом третий этап определяется так: первая половина 1990-х гг. (конец 1991 г. – середина 1995 г.). Однако на странице 21 в названии параграфа главы, где анализируется этот этап, указываются 1991– 1994 годы. Очевидно, это техническая ошибка? Данное замечание не снижает общей положительной оценки проделанной соискателем работы.

Содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области» выполнена на современном научном уровне и соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции, а ее автор Я.С. Евдокимов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук
(специальность 07.00.02 – Отечественная история),
доцент, доцент кафедры Теории и истории государства и права
ФГБОУ ВО «Ростовский
государственный экономический
университет (РИНХ)»

15.11.2022 г.

Телефон: 8 (863) 263 84 21

E-mail: teorii.kafedra@yandex.ru

Почтовый адрес:

344006, Ростов-на-Дону,
ул. М. Горького, д.166, к.104.

